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  چکیده

یک پی مناسب طراحی شده، بار را بدون اضافه . گاه استوظیفه پی، انتقال بار سازه به خاك تکیه. شودترین بخش سازه معمولاَ پی گفته میبه پایین   
هاي سازي و تحلیل ظرفیت باربري خاك براي پیي بر بهینهسازي فونداسیون و پی با رویکرددر این مقاله، به مقاوم. دهدشدن تنش به خاك انتقال می

اضافه تنش خاك ممکن است به نشست اضافی یا گسیختگی برشی خاك منجر شود که در هر دو حالت سبب آسیب دیدگی . شودسطحی پرداخته می
بسته به نوع سازه و خاك موجود . ري خاك را ارزیابی کنندکنند باید ظرفیت باربوتکنیک و سازه که پی را طراحی میئبنابراین مهندسان ژ. شودسازه می

پی منفرد به طور ساده یک دیوار یا ستون باربر بزرگ است که توزیع بار ساده را روي سطح بزرگتري از . ها استفاده کردتوان از انواع مختلف پیمی
  .ممکن است به شکل غیرعملی بزرگ باشد هاي با ظرفیت باربري کم، اندازه شالوده منفرددر خاك. سازدخاك ممکن می
  .گاه، شالوده، آسیبپی، باربر، تکیه: کلمات کلیدي

  
  مقدمه .1

        خاك زیر پی باید به راحتی بتواند بار وارده را تحمل نمایـد، بـدون اینکـه    -1: دو عامل باید به طور همزمان مد نظر قرار گیرند ،در طراحی یک پی   
در این رابطه همواره با اعمال یک ضریب اطمینان مناسب، فاصله لازم تا گسیختگی پی حفظ . شی یا شکست در آن اتفاق بیفتدگونه گسیختگی برهیچ
، مقداري نشست  هاي غیریکسان رغم طرح جلوگیري از نشستها علی اغلب پی .میزان نشست ایجاد شده در پی از حد معینی تجاوز ننماید-2 .شود می

هاي اجرایی کشـور هندوسـتان، مقـادیر     نامهبر اساس آیین. داشت که ممکن است از دو سوم تا سه چهارم نشست کل در نوسان باشدنامتقارن خواهند 
هاي مختلفی جهت تعیین ظرفیت باربري  روش .هاي مختلف نباید از حد اعلام شده تجاوز نماید هاي مختلف و در زمین نشست کلی و نامتقارن در پی

استفاده -1 :ها شامل موارد زیر است این روش. توان ظرفیت باربري دینامیکی را تعیین نمود در حالت کلی به دو روش مختلف می. دارددینامیکی وجود 
تر، زمانی که به عمق زیادي براي تحمل بار احتیاج است، از هاي سنگینبراي سازه]. 5[تحلیل دینامیکی-2 از چسبندگی و زاویه اصطکاك داخلی معادل

ها را بسته بـه  شمع. دهدشود و بار را انتقال میاي است که از چوب، بتن یا فولاد ساخته میشمع عضوي سازه. شودهاي شمعی یا چاهی استفاده میپی
مقابل بار  هاي اصطکاکی، دردر مورد شمع. هاي اتکاییهاي اصطکاکی و شمعشمع: توان تقسیم کردچگونگی انتقال بار به خاك زیرین به دو دسته می

هاي انتهایی، بار شمع از طریق نوك آن به چینه سفت در مورد شمع. شودهاي برشی ایجاد شده در امتداد سطح شمع مقاومت میرو سازه از طریق تنش
  ].2[گرددزیرین منتقل می

  


